

财经事务及库务局局长谈经济前景  
(只有中文)

2 0 0 9 年 1 2 月 2 2 日 (星期二)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十二月二十二日）出席一项公开活动后与传媒的谈话内容：

记者：目前各界均表示资金有流出的迹象，你认为明年的经济会否很波动？

财经事务及库务局局长：我认为明年的经济会维持现时复苏的势头，但风险颇大，因为美国的经济情况仍未有长久持续复苏的基调，加上今年流入香港的资金很多，部分资金会否撤走及其流动性都会影响市场的情况。我相信明年是富挑战性的。

记者：这是否意味着明年有机会出现第二波的金融风暴？

财经事务及库务局局长：我们最主要的关注点是目前美国和欧洲的经济均不是太好，美国的失业率是约百分之十，欧洲的失业率亦很高，在这情况下经济会否缓慢增长而导致资产市场波动或转向，这是大家要关注的。

记者：你认为快将举行的卖地的成绩会如何？今年的土地收益会否达标，甚至超标？

财经事务及库务局局长：我们土地拍卖有其机制，市场人士想勾地、投地，政府已有机制处理。随着经济增长，（市场）对土地是有需求的。

记者：证监会最近对一些新股的公开发售有一些限制，会否影响香港融资市场的地位？

财经事务及库务局局长：关于香港的融资市场，我相信，第一，我们的监管制度是很清晰的，透明度很高，亦广为国际市场了解。我们是以一个高效率的审批制度，以一个披露为本的制度去做我们的审批工作。我相信这会是我们一直发展市场的方针。当然，我们一贯希望利用香港固有的优势，增加国内和境外的公司来香港上市，这亦是我们一直发展市场的方针。

记者：政府是否关注亚洲果业的事件，会如何协助苦主？

财经事务及库务局局长：至于亚洲果业事件所牵涉的问题，在昨日立法会财经事务委员会会议上，港交所和证监会已详细向议员报告他们所了解的情况，和会进行甚么跟进工作。当然，我们亦和大家及议员一样，会留意他们的报告和他们查询市场后所得的结论。

记者：有中资保险公司表示可以人民币买保险，为何香港保险业监理处并无公布放宽有关限制？

财经事务及库务局局长：大家都知道，在政策上，我们很鼓励更多产品，例如人民币的产品在香港发展。我们认为利用香港作为试验场发展新产品是有可取之处的。至于详细的内容，牵涉的实际运作如何，我们了解金管局和其它监管机构和内地都有讨论这个方向的发展。

完